

哈尔滨日报

2023年5月4日 星期四 癸卯年三月十五

中共哈尔滨市委机关报 主办/出版:哈尔滨日报社

国内统一连续出版物号:CN 23-0002 第24452期 今日8版 每份1.70元

报料热线
0451-84890110



首届东北亚文化艺术创意设计博览会
The First Northeast Asia Art & Design Expo
哈尔滨/深圳创意设计双年展
Harbin/Shenzhen Creative Design Biennale

还有3天

时间/TIME: 2023.5.7-10 地点/VENUE: 哈尔滨国际会展中心A、B馆

主办单位: 中共哈尔滨市委、哈尔滨市人民政府、哈尔滨创意设计产业联盟
承办单位: 中国创意设计产业联盟、哈尔滨创意设计产业联盟、哈尔滨创意设计产业联盟、哈尔滨创意设计产业联盟

习近平给中国农业大学科技小院的学生回信强调

厚植爱农情怀练就兴农本领 在乡村振兴的大舞台上建功立业

在五四青年节到来之际向全国广大青年致以节日的祝贺

新华社北京5月3日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平近日给中国农业大学科技小院的同学们回信,提出殷切期望,并在五四青年节到来之际,向全国广大青年致以节日的祝贺。

习近平在回信中说,得知大家通过学校设立的科技小院,深入田间地头,走进乡土中国深处,才深刻了解什么是实事求是、怎么去联系群众,青年人就要“自找苦吃”,说得很对。新时代中国青年就应该有这股精气神。党的二十大的建设农业强国作出部署,希望同学们志存高远、脚踏实地,把课堂学习和乡村

实践紧密结合起来,厚植爱农情怀,练就兴农本领,在乡村振兴的大舞台上建功立业,为加快推进农业农村现代化、全面建设社会主义现代化国家贡献青春力量。

2009年,中国农业大学在河北省曲周县探索成立科技小院,把农业专业学位研究生派往到农业生产一线,在完成知识、理论学习的基础上,研究解决农业农村发展中的实际问题,培养农业高层次人才,服务农业农村现代化建设。目前,该校已在全国24个省区市的91个县区旗建立了139个科技小院。近日,中国农业大学科技小院的学生代表给习近平总书记写信,汇报他们的收获和体会,表达了为农业强国建设作贡献的坚定决心。

中国农业大学科技小院的同学们:

你们好!来信收到了,得知大家通过学校设立的科技小院,深入田间地头,走进乡土中国深处,才深刻了解什么是实事求是、怎么去联系群众,青年人就要“自找苦吃”,说得很对。新时代中国青年就应该有这股精气神。党的二十大的建设农业强国作出部署,希望同学们志存高远、脚踏实地,把课堂学习和乡

回信

村实践紧密结合起来,厚植爱农情怀,练就兴农本领,在乡村振兴的大舞台上建功立业,为加快推进农业农村现代化、全面建设社会主义现代化国家贡献青春力量。

在五四青年节到来之际,我向你们、向全国广大青年致以节日的祝贺!

习近平

2023年5月1日
(新华社北京5月3日电)

新华社记者

百年前,一批热血澎湃的青年擎起真理的火炬,开辟经天纬地的事业。百年后,无数意气风发的青年担当历史的重任,投身民族复兴的征程。时光流转,时代巨变,青春一脉相承。在党的二十大上,习近平总书记发出伟大号召——“广大青年要坚定不移听党话、跟党走,怀抱梦想又脚踏实地,敢想敢为又善作善成,立志做有理想、敢担当、能吃苦、肯奋斗的新时代好青年,让青春在全面建设社会主义现代化国家的火热实践中绽放绚丽之花。”

做有理想的青年

一叶红船,在风雨飘摇中启航。1921年夏,浙江嘉兴南湖,他们神情坚毅,目光坚定。

中国共产党宣告成立,如惊雷划破暗夜,给暮霭沉沉的旧中国带来希望的光芒。一大代表平均年龄28岁,正是毛泽东当时的年纪。

2021年7月1日,北京天安门广场,红旗如海,鲜花绚烂。

在中国共产党百年庆典上,青少年代表佩戴着闪亮的团徽、鲜艳的红领巾,响亮喊出“请党放心、强国有我”的铿锵誓言。习近平总书记感慨系之:“这是新时代中国青少年应有的样子。”

志在千秋业,多为青年计。“中国共产党是始终保持青春特质的党,是永远值得青年人信赖和追随的党。”

在习近平总书记心中,青春的力量,青春的涌动,青春的创造,始终是推动中华民族勇毅前行、屹立于世界民族之林的磅礴力量!

从小到大,上过无数堂课。其中一堂,来自澳门的华中科技大学学生李启宇终生难忘。

2019年12月19日,习近平总书记的身影出现在澳门濠江中学附属英才学校。此前半年多,李启宇和同学们给习近平写了封信,没想到很快收到了来自北京的回信,落款人:习近平。

“笔友”间难得的见面,一番话意味深长——

“中华文明是唯一没有断流的古老文明。五千年的历史是我们文化自信的源泉。”“了解鸦片战争以后中华民族的屈辱史,我们才能更深刻了解现在中国人民对中华民族伟大复兴的强烈愿望。”

志,气之帅也。

在纪念马克思诞辰200周年大会上,习近平总书记引用马克思的高中毕业论文《青年在选择职业时的考虑》——“如果我们选择了最能为人类而工作的职业,那么,重担就不能把我们压倒。”

青年者,国家之魂。青年的理想信念,关乎民族的未来。

2013年5月4日,党的十八后第一个五四青年节,习近平总书记来到中国航天科技集团公司中国空间技术研究院,参加主题团日活动。

裴先锋的发言充满着朝气和锐气。这名“90后”农村孩子,通过勤学苦练,短短几年就成为技术过硬的电焊技师,在世界技能大赛中夺得焊接项目银牌,实现了这一赛事中国人奖牌零的突破。

谈及自己的成长体会,裴先锋说:“练就国家建设需要的过硬本领,才能实现自己的青春梦想,才能成就自己的美好人生。”

总书记赞许道:“你通过奋发努力,成就的青春事业与党和国家的事业、人民的事业高度契合,这样事业的光谱就更广阔,能量也会更强。” (下转第五版)

总书记心中的新时代好青年

4万人次打卡,“哈博”晋身网红

创开馆以来单日最大客流量,外地游客占多数

本报讯(记者 韩冰)“五一”假期,哈尔滨博物馆游客盈门,近4万人次到这里参观游览,还有很多外地游客特地到这里了解哈尔滨这座历史文化名城的前世今生。据统计,4月30日,参观游客超过1万人次,创下开馆以来单日最大客流量。百度地图数据显示,“五一”期间,近万人自驾导航到哈尔滨博物馆参观,荣登哈尔滨热门景区博物馆类第三名。“哈博”已悄然成为哈尔滨旅游界的“新晋网红”。

哈尔滨博物馆位于道里区柳树街13号,是原中共哈尔滨市委办公区,2020年正式免费向游人开放,包含哈尔滨中苏友好协会旧址纪念馆、哈尔滨城市历史展馆、哈尔滨文物馆等展馆,是哈尔滨市第一座集收藏、展览、研究、公共教育培训、文化交流活动于一体的综合性公益类博物馆。

位于展馆入口处的俄罗斯油画馆占据天时地利之便,成为最受欢迎的展馆,也吸引了大量外地游客。来自江苏的游客孙先生告诉记者,要想了解一座城市,最便捷的



游客在哈尔滨博物馆观展。

方式就是去逛博物馆。所以在“五一”哈尔滨之行中,他特意留出半天时间来到哈尔滨博物馆参观。来自吉林的吴先生是全家5口人一起来参观的。他说:“这个‘五一’不

想走太远,就近来了哈尔滨。虽然都是东北地区,但是哈尔滨独有的欧陆风情给全家人留下了深刻的印象。最后一站来到哈尔滨博物馆,这里的建筑非常有特色,年代感

满满,馆藏也很丰富,真是不虚此行。”

哈尔滨博物馆馆长解萍介绍,该馆凭身份证免费参观。“五一”期间,游客量最大的一天是4月30日,当天有9567人次刷证入馆。由于游人太多,还有一部分游客直接放杆入馆,总人数超过1万人次,创开馆以来单日最大客流量。其他几天游客也都在6000人次左右,即使下雨依然无法阻挡他们的热情。数据显示,参观者中,外地游客占多数。

位于7号楼的金漆馆,是“五一”期间最热闹的展馆。金漆馆是哈尔滨博物馆里唯一的非遗项目,假期举办了漆器现场制作活动,邀请游客亲自动手,体验传统工艺,领略中华文化。活动不仅吸引了很多中小小学生,也让很多“大朋友”驻足欣赏。

很多哈尔滨人也选择就近参观博物馆过“五一”。市民张女士是第一次来哈尔滨博物馆,她说:“这个‘五一’没有选择去外地热门景区游玩,就是想好好体验一下我们身边的物、美景。”

五一玩转哈尔滨

冰城“志愿红”扮靓文明游

“五一”假期,广大志愿者积极投身各景区志愿服务一线

本报讯(记者 杜菲菲)引导秩序、发放免费景区地图、提供寄存服务……“五一”假期,哈市各大景区迎来客流高峰,广大志愿者积极投身景区志愿服务一线,他们忙碌的身影串联成一道道别样风景线。

“欢迎来到太阳岛风景区,有什么需要帮助的吗?”在太阳岛风景区太阳石广场,身披红色绶带的志愿者发现有游客未提前预约,现场协助其通过手机扫码预约,使游客快速便利入园。“节假日客流量大,为了能给游客带来美好的旅游体验,我们在原有一线力量基础上,抽调办公室等人员,在景区内增设多组志愿服务岗。”太阳岛风景区工作人员说。

在景区游客中心、学雷锋志愿服务站,佩戴着志愿徽章的志愿者们积极为游客提供免费景区地图、饮用水、手机充电、寄存等便民服务和轮椅、婴儿车、雨伞、拐杖等免费用品租借服务以及简单医疗服务,同时,还开展了文明宣讲、现场咨询、路线引导、景区景点介绍等志愿服务。

在哈尔滨极地公园,来自黑龙江旅游职业技术学院、剑桥学院、黑龙江大学、东北农业大学、黑龙江科技大学、哈尔滨石油学院等高校的大学生也变身文明旅游志愿者,在各自岗位有序协助景区工作人员疏导秩序,提供交通指引服务。据了解,每天有60余名志愿者在极地公园外场、内场、志愿服务站等点位参与服务,他们用一言一行为游客送去暖意,共同营造文明、和谐、的旅游环境。



浪漫冰城 邀您再聚

5月3日,哈尔滨火车站候车大厅人潮涌动,八方游客启程返乡。“五一”假期,哈市旅游“井喷式”增长,独具特色的美食美景、浪漫迷人的城市文化、热情奔放的哈尔滨人,成为这座魅力之城最生动的名片。在各大社交媒体上,外地游客纷纷表示,爱上哈尔滨,期待再相聚。“哈报手机记者”陶滨摄

T1航站楼改造 预计7月竣工

哈机场同步推进二期扩建和东二跑道建设

3版

哈尔滨日报社新媒体矩阵



“冰城+”客户端 ZAKER哈尔滨客户端



哈尔滨日报微信 新晚报微信 哈尔滨新闻网微信